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DIARRHEA 

V.V. Babienko, A.V. Mokiyenko, D.V. Valkevich 

Odessa National Medical University 

 

 Представлено конспективний аналіз проблеми впливу якості питної 

води та захворюваністю дітей на діарею. Обґрунтовано необхідність надання 

безпечної та постійно доступної водопровідної води в домівки. 

 

За даними Спільної програми моніторингу водопостачання, санітарії та 

гігієни ВООЗ-ЮНІСЕФ, у 2020 році 2,0 мільярди людей не мали доступу до 

безпечних послуг питної води [1].  Попередні систематичні огляди надавали 

оцінки ефективності очищення води в місці використання (POU) [2]. 

Систематичний огляд, зосереджений на впливі каналізації на частоту діареї, 

включав дослідження з 1 січня 1966 р. до 28 лютого 2010 р.  [3]. В 

систематичному огляді різних типів втручань WASH здійснено пошук літератури 

до початку 2016 р. і знайдено лише одне дослідження, яке повідомляло про 

забезпечення високоякісною водопровідною водою і два дослідження про 

безперервне водопостачання [4]. 

Не виявлено додаткового зниження захворюваності через водопровідну 

питну воду в приміщеннях порівняно з іншими вдосконаленими джерелами. Цей 

висновок може бути наслідком двох можливих пояснень. По-перше, водопровідна 

вода в умовах обмежених ресурсів може мати високий ризик фекального 

забруднення через недостатню дезінфекцію або її відсутність; мікробний ріст і 

біоплівки; витоки, що ускладнюються низьким тиском і переривчастістю, що 

призводить до зворотного потоку або проникнення ґрунтових вод; а також 

навмисне розривання труб для отримання доступу до води [5, 6]. По-друге, 

переривчасте водопостачання є значною проблемою в  країнах з низьким і 

середнім доходом (LMICs), яка впливає як на якість, так і на кількість води, і, за 

оцінками, це стосується сотень мільйонів людей [7]. Дослідження, проведені в 

Ефіопії та Єгипті, надали докази вищого ризику діареї серед людей з періодичним 

водопостачанням, ніж серед тих, хто має безперервне водопостачання. По-третє, 

зберігання питної води пов’язане зі значним ризиком повторного забруднення, і 

більшість втручань у водопостачання в приміщеннях, включених до цього 

аналізу, повідомляють про постійне зберігання води в домогосподарствах. 

Інші дослідження показують, що забезпечення водою в приміщеннях є 

важливим для загального добробуту через переваги для якості життя, такі як 

можливість перерозподіляти час, який раніше витрачався на збір води, для 

отримання доходу або дозвілля, позитивний вплив на здоров’я (наприклад, на 

розлади опорно-рухового апарату),  зменшення витрат праці та калорій, і 

потенційне збільшення кількості води для інших видів діяльності. Ці переваги 

можуть бути особливо актуальними для жінок, які несуть більшу частину тягаря 

збору води в усьому світі. 

Визначено лише два дослідження переходу від покращеного джерела води 

на території до вищої якості води  та одне дослідження щодо переходу від 

покращеного джерела води на території до  постійного водопостачання. Під час 
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цих втручань питна вода не була вільна від мікробного забруднення і все ще 

зберігалася на рівні домогосподарств  після впровадження втручання. Два 

переходи до першого та другого сценарію одночасно могли б більш адекватно 

представляти безпечні послуги з питної води, як визначено Спільною програмою 

моніторингу водопостачання, санітарії та гігієни. Однак, такого низького рівня 

ризику наразі не досягнуто в жодному дослідженні питної води в LMICs. Таким 

чином, найбільш оцінене зниження ризику діареї внаслідок покращення питної 

води, ймовірно, є недооцінкою того, чого можна досягти, постачаючи безпечну та 

адекватну питну воду. 

Результати попереднього огляду [4]  значною мірою узгоджуються з 

висновками цього мета-аналізу; однак цей огляд виявив менше зниження ризику 

діареї з питною водою вищої якості, що постачається на території. Для цієї 

категорії впливу було мало доказів; таким чином, нові докази суттєво змінили 

оцінки. Попередній Кокранівський огляд втручань у питну воду, який востаннє 

оновлювався у 2014 році та мав вужчі критерії включення, ніж у цьому огляді, 

виявив подібні висновки для очищення води в POU, але не надав об’єднаних 

оцінок для покращення водопостачання на основі джерел, водопостачання 

домогосподарствами. або вищої якості води, що подається в приміщення. 

Висновки огляду [6] свідчать про те, що водопостачання забезпечує 

підвищений захист від збудників діареї. У цьому мета-аналізі представлені оцінки 

ефекту за типом втручання та за відповідним порівняльним рівнем впливу WASH 

замість поєднання результатів неоднорідних втручань у сфері водопостачання. 

Автори  вважають, що додаткові докази щодо очищення води POU навряд чи 

суттєво змінять результати цього аналізу. Це припущення підтверджується 

порівнянням з результатами попередніх оглядів. Доказів щодо впливу на здоров’я 

надання питної води вищої якості, що постачається в приміщення мало. Надання 

безпечних послуг включатиме поєднання чистої та постійно доступної 

водопровідної води в домівки. Без доказів цього не можна повністю відобразити 

переваги для здоров’я, яких можна досягти за допомогою надання безпечних і 

адекватних послуг водопостачання у всьому світі. 
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